

чества, на немъ лежитъ право и долгъ, чтобы своею не устрашимостію противъ разныхъ партій онъ доказалъ все священное, все великое, все героическое, защитить это съ твердымъ самоотверженiemъ и чрезъ это возвысилъ государственную мощь формы правленія, ея полную законность, справедливость и гуманность. Жидовско-масонскимъ лидерамъ съ своими треугольниками и стремлениемъ обновить форму государственного режима нуженъ не народъ, не благо Россіи, а исполненіе чаяній тѣхъ темныхъ организацій, для которыхъ первымъ и самымъ опаснымъ врагомъ является Церковь Христова. Ея они страшатся, потому что русскій духъ хозяевъ Россій земли проявляется въ ней съ силою, и они видятъ, какъ русскій народъ непоколебимо вѣруетъ въ Бога, любить Царя, какъ онъ истинно добръ, честенъ, истинно доблестенъ ради своей родины.

Епископъ Гавріль.

## О необходимости пастырскихъ собраній.

Въ настоящее время религіозно-нравственная жизнь русского народа крайне измѣнилась. Ни въ какое время не было такого Богоискательства, какъ теперь. Видя кругомъ себя крайнее религіозное броженіе, уклоненіе въ разныя крайности, возникновеніе разнообразныхъ сектъ, ростъ раскола,—русскій народъ сталъ глубже вникать въ смыслъ религіи и потянулся въ разныя стороны. Слыша вездѣ толки о религіи и религіи безъ конца, онъ всталъ на рубежъ и колеблется. Съ одной стороны видѣть онъ таинственные секты, освобождающія человѣка отъ всего: отъ закона Божія, брака, необходимости добрыхъ дѣлъ, отъ Церкви, священства и всѣхъ догматовъ и обрядовъ, — а съ другой стороны — крайнее кощунственное безбожіе, отрицающее все святое, и глумленіе надъ всѣмъ, что ему дорого, что всосалъ онъ съ молокомъ матери, что сродно его душѣ. Душа человѣка по природѣ своей христіанка, какъ говорить одинъ изъ учителей Церкви, такъ какъ она частича Бажества,—бессмертна и разумна и отвращается отъ этихъ крайнихъ теченій религіознаго броженія—раціонализма

и безбожія и идетъ всегда къ свѣту Евангелія и правдѣ. Русскій народъ за свою долгую историческую жизнь много вынесъ на своихъ могучихъ плечахъ. Вынесъ онъ татарщину, самозванцевъ, Тушинскихъ воровъ, унію, поляковъ кощунниковъ 1612 года, француза, — вынесъ неслыханные подвиги и труды на Кавказѣ, Балканахъ, въ дикихъ степяхъ Азіи, въ сибирскихъ пустыняхъ Сибири, вынесъ крѣпостное право, тяжкую японскую войну, дикую революцію. Вынесеть онъ и глумленія различныхъ проповѣдниковъ — выходцевъ протестанства и русскихъ измѣнниковъ вѣры, — всѣ эти шатанія по вѣрѣ, секты, имже имя легіонъ, и останется такимъ-же великимъ, могучимъ, православнымъ, какимъ былъ искона. Но сколько будетъ стоить борьба эта русскому народу — мученику. Сколько будетъ жертвъ, сколько совратять безумные раціоналисты и безбожники, сколько погубятъ душъ сектанты и еретики разныхъ направлений. „Не убойтесь убивающихъ тѣло, но бойтесь душу убивающихъ и влекущихъ ее въ геенну огненную“ (Лук 12, 45), сказалъ Спаситель.

Святый Ап. Павелъ пишетъ къ Тимоѳею: «проповѣдуй слово, настой во время и не во время, обличай, запрещай, увѣщевай со всякимъ долготерпѣніемъ и назиданіемъ. Ибо будетъ время, когда здраваго ученія принимать не будутъ, но по своимъ похотямъ будутъ избирать своихъ учителей, которые лъстили бы слуху. И отъ истины отвратять слухъ и обратятся къ баснямъ. Но ты будь бдителенъ во всемъ, переноси скорби, совершай дѣло благовѣстника, исполняй служеніе твое. Ибо я становлюсь уже жертвой и время моего отшествія настало. Подвигомъ добрымъ я подвизался, теченіе совершилъ, вѣру соблюль — и готовится мнѣ теперь вѣнецъ правды въ день онъ, — не только мнѣ, но и всѣмъ возлюбшимъ явленіе Его“ (2 Тимоѳ. гл. 4-я).

Великъ и тяжекъ былъ подвигъ апостольскій, когда они ходили и благовѣствовали Евангеліе. Много они скорбей вынесли, много пролили слезъ. Надъ ними насмѣхались ученые вѣка того — и съ презрѣніемъ пожимали плечами, слушая ученіе ихъ. Фарисеи и язычники съ скрежетомъ зубовнымъ гнали ихъ, били камнями, мечемъ, распинали и хотѣли стереть съ лица земли имя ихъ и ихъ ученіе... Но — вотще. «Савлъ, за-

чѣмъ ты Меня гонишь“ сказалъ Господь Савлу,—трудно тебѣ идти противъ рожна (Дѣян. 9, 45). И Апостолы, зная предреченія Господа, что они будутъ ненавидимы, изгонямы ради Него, радовались и веселились. И уловили міръ, какъ и сказалъ имъ Господь: „идите за Мной и сдѣлаю васъ ловцами человѣковъ (Марк. 1, 17), ибо Христосъ—Побѣда, побѣдившая міръ не огнемъ и мечемъ, но любовію. Чѣмъ болѣе ругаются намъ нынѣщіе хулители—сектанты, богооборствующіе современные писатели—язычники, тѣмъ болѣе мы должны любить ихъ, плакать о нихъ, молиться за нихъ и проповѣдывать имъ слово со всякимъ долготерпѣніемъ и назиданіемъ. Какъ собратія о Христѣ и благодати Всесвятаго Духа, данной намъ рукоположеніемъ епископской рукою, мы должны имѣть любовь другъ къ другу, дабы познали, что мы Его ученики и должны имѣть любовь, чтобы положить души за други своя (Іоан. 15, 12, 16). Теперь бранное время. Створи сатана брань на церковь Христову и ходить искій кого поглотити. Но дерзайте убо, дерзайте, людіе Божіи, ибо Той побѣдить, яко Всесиленъ (Догмат. I гласа.)

„Горе единому“; восклицаетъ св. Іоанъ Лѣстничникъ. Есть у насъ собирающіеся нѣсколько разъ въ году благочинническіе съѣзды для совѣта обѣ епархіальныхъ дѣлахъ. Развѣ невозможно бы собирать, съ благословенія Его Преосвященства, нѣсколько съѣздовъ въ году специально пастырскихъ, гдѣ всѣ: одни умудренные опытомъ, знаніями и практикой пастыри, другіе—неопытные, молодые, не имѣющіе возможностей, средствъ и времении дома изучать религіозныя теченія и разрѣшать недоумѣнія вѣры, каждый другъ друга научилъ бы, ободрилъ, поддержалъ и всѣ бы были во всеоружіи. По слову Апостола мы должны, другъ друга тяготы носить и такъ исполнять законъ Христовъ (Гал. 6, 2). Пастыри часто бываютъ заброшены, забиты въ глухіе приходы—съ сектантами и раскольниками и принуждены бывать бороться съ невѣжествомъ народнымъ, не видять по цѣлымъ мѣсяцамъ собратьевъ, не слышать живого слова, живой мысли. Много накапляется у каждого вопросъ, недоумѣній, огорченій, и негдѣ найти поддержку ободреніе, назиданіе. И если бы

были пастырскія собранія о Христѣ, тогда на нихъ всѣ-бы могли черпать знанія, опытъ и силы для борьбы съ врагами церкви. Для такой великой цѣли собратья — пастыри найдутъ у себя необходимыя для устроенія такихъ собраній и средства. Только бы эти собранія были истинно пастырскими, гдѣ пастыри не допускали бы ничего, что могло бы ввести въ соблазнъ ихъ пасомыхъ.

Священникъ *Іоаннъ Виноградовъ*.

## **Открытие въ селѣ Пановскомъ Отдѣла Русского Народнаго Союза имени Михаила Архангела.**

За послѣднее время село-Пановскій приходъ, Тюкалинскаго уѣзда, Тобольской губ. сильно стала заселяться выходцами изъ Европейской Россіи, среди которыхъ не мало нѣмцевъ и ссыльныхъ разнаго рода людей, зараженныхъ свободомысліемъ. Эти люди, поселяясь среди коренныхъ русскихъ жителей Сибириаковъ и пользуясь ихъ неразвитостью, стараются свить себѣ прочныя гнѣзда, для расшатыванія столповъ самодержавія, православія и Русской народности, на которыхъ зиждется благополучіе Русского государства. Для предупрежденія и противодѣйствія гибельной пропагандѣ враговъ Православія и Самодержавія необходимо было организовать въ с. Пановскомъ Отдѣлъ Русского Народнаго Союза. Мысль объ этомъ и осуществилась 22 октября с. г. въ день праздника Казанской иконы Божіей Матери. По благословенію Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Гавріила, Епископа Омскаго и Семипалатинскаго, съ вѣдома Его Превосходительства г. Тобольскаго Губернатора, согласно разрешенія Главной Палаты Союза, членъ С.-Петербургскаго Отдѣла Союза Русского Народа, священникъ о. Іоаннъ Колесниковъ, послѣ Божественной литургіи, произнесъ простое, понятное для простого народа, приличествующее случаю нижеиздущее слово: